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Összefoglaló 
Az adatgyűjtés szerint 2024-ben Magyarországon összesen 1598 hektáron folyt dísznövénytermesz-

tés. Ebből 1513 hektár szabadföldi terület volt, míg fedett termesztésre összesen 85 hektárt használtak. 

A fedett területek közül 70 hektár fűthető, míg 15 hektár fűtetlen volt. A termesztésre használt területek 

túlnyomó többségén, vagyis 93 százalékán faiskolai tevékenység zajlott. A fennmaradó rész vágott virág 

és vágott zöld termesztésére (2,5 százalék), valamint cserepes, balkonra szánt és hagymás növények 

előállítására (4,4 százalék) szolgált. A díszkertészetek tevékenységi struktúrája is sokszínű képet muta-

tott: a gazdaságok 16,7 százaléka kizárólag vágott virágokkal, míg 17,5 százaléka csupán cserepes, bal-

konra ültethető vagy hagymás növényekkel foglalkozott. A szektorban összesen 2202 fő dolgozott, közü-

lük 1262 fő teljes munkaidőben, 225 fő pedig részmunkaidőben végezett dísznövénytermesztéssel kap-

csolatos feladatokat. A dísznövényágazat nettó árbevétele 2024-ben összesen 20,1 milliárd forintot tett ki. 

Ennek legnagyobb részét, 11,4 milliárd forintot a faiskolai növények értékesítése adta. A cserepes, kiülte-

tésre szánt balkon- és hagymás dísznövények 6,6 milliárd forint árbevételt hoztak, míg a vágott virágok 

és zöldek 2,1 milliárd forinttal járultak hozzá az ágazat nettó árbevételéhez. 

A hazai dísznövényexport 2024-ben döntően az EU-tagországokba irányult, az élen Romániával, amely 

értékben és mennyiségben is a legnagyobb piac volt. Az öt fő célország – Románia, Szlovákia, Németor-

szág, Szlovénia és Csehország – a kivitel 97,6 százalékát tette ki. 

Summary 

According to the data collection, a total of 1,598 hectares were under ornamental crops in Hungary in 

2024. Of these, 1,513 hectares were in the open field, while a total of 85 hectares were used for indoor 

cultivation. Of the indoor areas, 70 hectares were heated, and 15 hectares were unheated. The majority 

of the area under cultivation, 93 per cent, was under nursery activity. The remainder was used to produce 

cut flowers and cut greens (2.5 per cent) and to produce potted plants, balcony plants and bulbs (4.4 per 

cent). The activity structure of the ornamental horticulture holdings was also diverse, with 16.7 per cent of 

holdings producing only cut flowers and 17.5 per cent producing only potted plants, balcony plants and 

bulbs. A total of 2,202 people were employed in the sector, of whom 1,262 worked full-time and 225 part-

time in ornamental horticulture. The net turnover of the ornamental plants sector in 2024 totalled  

HUF 20.1 billion. The largest share of this, HUF 11.4 billion, was accounted for by nursery sales. Potted 

ornamental plants for planting on balusters and bulbs generated HUF 6.6 billion, while cut flowers and 

greens contributed HUF 2.1 billion to the sector's net turnover. 

Domestic ornamental plant exports in 2024 were mainly destined for EU member states, led by Roma-

nia, which was the largest market in both value and volume. The five main destinations - Romania, Slo-

vakia, Germany, Slovenia and the Czech Republic - accounted for 97.6 per cent of exports. 
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Információ az adatgyűjtésről 

 A kiadvány a Dísznövénytermesztés 2202–es nyilvántartási számú Országos Statisztikai Adatfelvételi 

Program (OSAP) keretében végzett adatgyűjtés alapján készült. Az adatgyűjtés a statisztikáról szóló  

2016. évi CLV. törvény (Stt.) 26. § alapján az OSAP kormányrendelet szerint történt. A dísznövényter-

mesztés szakstatisztikában 438 szervezet és gazdálkodó volt kijelölve adatszolgáltatásra. A dísznövény-

termesztés-statisztika nem tartalmaz adatokat az ágazat szolgáltató és gyepgazdálkodási szektoráról. Az 

adatszolgáltatási arány 58 százalék volt, azonban a beküldött kérdőívek túlnyomórészt a jelentősebb ter-

melőktől érkeztek, így az adatok megbízható képet nyújtanak az ágazatról. A kérdőív növénycsoportokra 

és fajokra bontva gyűjti az adatokat, továbbá információt nyújt a hasznosított területekről, a munkaerő-

felhasználásról, valamint az értékesítés volumenéről.  

 

Jelmagyarázat 

… = adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 

–  = nincs adat. 

Dísznövénytermesztés 2024-ben 

A dísznövénycsoportok termesztőterületének összege és a teljes dísznövénytermesztésre használt te-

rület között több tényező miatt is eltérés mutatkozhat. Egyes területeket adott években nem használnak 

aktívan termesztésre, például talajjavítási célból vagy vetésforgó alkalmazása miatt. Bár ezek a parlagon 

hagyott földterületek szerepelnek a statisztikákban, az adott évben valójában nem vesznek részt a terme-

lésben. Előfordulhat, hogy egyazon területen az év folyamán többféle növény is termesztésre kerül egy-

más után, ami megnöveli a dísznövénycsoportokhoz rendelt összterületet, miközben a tényleges fizikai 

terület nem változik. Azok a növények, amelyeket bár megtermeltek, de gazdasági megfontolásból nem 

értékesítettek, nem jelennek meg az értékesítési adatokban. Bizonyos dísznövényfajok – például konté-

neres örökzöldek vagy fásszárú növények – több éven át tartó nevelést igényelnek. Ez azt jelenti, hogy 

az adott terület hosszabb időre „foglalt”, így csökken a rotáció lehetősége, és mérséklődik az éves terü-

lethasználat hatékonysága. A termelők gyakran a piaci kereslet, a termelési költségek vagy az aktuális 

támogatási lehetőségek figyelembevételével döntenek arról, hogy mely területeket hasznosítanak. Bizo-

nyos esetekben gazdaságilag nem éri meg egy adott növény termesztése egy-egy évben. Továbbá a 

termelést súlyosan befolyásolhatják még a káresemények is (például jégeső, aszály, fagykár vagy kárte-

vők).  

A kiadvány összeállításához rendelkezésre álló, az adatfelvétel során beérkezett és feldolgozott adatok 

alapján 2024-ben Magyarországon a dísznövénytermesztésre használt összes terület 1598 hektárt tett ki. 

Ebből 1513 hektár szabadföldi terület volt, míg fedett termesztésre összesen 85 hektárt használtak, mely-

ből 70 hektár fűthető, 15 hektár pedig fűtetlen terület volt (1. táblázat). 

 Dísznövénytermesztésre használt terület 2024-ben 

 

Megnevezés 
Terület nagysága 

(hektár) 

A dísznövénytermesztésre használt terület összesen 1 598  

ebből: szabadföldi 1 513  

fedett, fűthető 70  

fedett, fűtetlen 15  

Forrás: AKI ASIR 
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Dísznövénynek azokat a növényeket nevezzük, amelyek formájuk és élettani tulajdonságaik alapján 

alkalmasak házikertek, lakások, közterek, épületek és rendezvények díszítésére. Ezen kívül gyakran aján-

dékozási célokra, ünnepekhez, emléknapokhoz is kapcsolódnak. A dísznövények kínálata folyamatosan 

változik – időben és térben is –, mivel erősen befolyásolják az aktuális divatirányzatok, kulturális szokások 

és történelmi korszakok. Így előfordul, hogy egy-egy faj népszerűsége csökken, míg mások éppen diva-

tossá válnak. Bár a dísznövények nem tartoznak az alapvető szükségletek közé, mégis fontos szerepet 

töltenek be az emberek életében – a gazdaságilag nehéz vagy bizonytalan időkben is fontosak sok vásárló 

számára. Ezen túlmenően a dísznövények – különösen a díszfák és díszcserjék – jelentős környezeti 

funkcióval is bírnak. Segítenek a légszennyezés, por- és zajterhelés csökkentésében, hozzájárulnak az 

élhetőbb, esztétikusabb és egészségesebb környezet kialakításához. A dísznövénytermesztés főbb ága-

zatai közé tartozik a faiskolai és rózsatőtermesztés, a növényházi cserepes dísznövény- és vágottvirág-

termesztés, valamint a szabadföldi évelőnövény-, szárazvirág- és virágmagtermesztés. 

A publikált adatok értelmezésekor fontos figyelembe venni az időjárási viszonyokat is, mivel a 2024-es 

év tavaszi időjárása Magyarországon több szempontból is rendhagyónak bizonyult. Az évszak mindhárom 

hónapja melegebb volt az átlagosnál. Országos szinten a tavaszi középhőmérséklet több mint 2 °C-kal 

haladta meg az 1991–2020 közötti időszakra jellemző átlagot, ezzel a 2024-es év tavasza lett a legmele-

gebb az 1901 óta vezetett hazai mérések történetében. 

A csapadék mennyisége összességében csak kismértékben – mintegy 7 százalékkal – maradt el a 

sokéves átlagtól (130 mm a szokásos 139 mm-hez képest), azonban az eloszlása térben és időben is 

jelentős egyenlőtlenségeket mutatott. Az ország nagy részén csapadékhiány alakult ki: sok területen csu-

pán az átlagos mennyiség 60–80 százaléka hullott, míg a legszárazabb régiókban ez az arány  

40–60 százalékra csökkent. 

Az esőzések időbeli megoszlása is szélsőségeket mutatott. Március volt a legszárazabb hónap, amikor 

az átlagosnál jóval kevesebb, mindössze 23,2 mm csapadék hullott (ez az ilyenkor szokásos mennyiség 

alig kétharmada). Áprilisban a csapadék mennyisége megközelítette a sokéves átlagot (37,6 mm, ami 

annak 93 százaléka), míg májusban kissé az átlag felett alakult (68,6 mm, azaz 106 százalék). A tavaszi 

időszakban országos átlagban 30 csapadékos napot jegyeztek fel, ami megegyezik a sokéves átlaggal. 

Az idény során havas nap vagy hótakaró azonban egyáltalán nem fordult elő.1 

Az elmúlt éveket nemcsak az időjárás, hanem a termelés során fellépő növénybetegségek, valamint a 

piaci anomáliák is jelentősen befolyásolták. A termesztők hozzászoktak ahhoz, hogy a termékeik iránti 

kereslet évről évre az időjárás alakulásától függően változik. Ugyanakkor nehezen tudtak előre tervezni 

azzal kapcsolatban, hogy a magas energiaárak és az infláció milyen hatást gyakorolnak az adott termelési 

évre. 

• Az általános infláció jelentősen megnövelte az alapanyagok (például műtrágyák, növényvédő sze-

rek, cserepek, ültetőközeg) beszerzési költségeit. Emellett a munkaerőköltségek is emelkedtek, 

különösen a szezonális munkák esetében. Ugyanakkor a háztartások reáljövedelmének csökke-

nése miatt a fogyasztói kereslet is visszaesett, mivel a dísznövények nem alapvető fogyasztási 

cikkek, így sokan lemondtak a megvásárlásukról. 

• Az energiaköltségek jelentős emelkedése különösen érzékenyen érinti az olyan kertészeteket, 

amelyek fűtött termesztőberendezéseket – például üvegházakat és fóliasátrakat – üzemeltetnek. 

Ennek következtében előfordul, hogy egyes gazdaságok kénytelenek lerövidíteni a termesztési 

időszakot, vagy alacsonyabb hőmérsékleten nevelni növényeiket, ami negatívan hat a növekedé-

sükre és ezáltal a piaci értékükre is. A növekvő energiaköltségek miatt egyes termesztők energia-

hatékonyabb megoldásokra váltanak, például hőszigetelés alkalmazására, LED-világításra vagy 

biomassza-alapú fűtésre, valamint energiatakarékosabb növényfajták termesztésére. 

 
1 https://www.met.hu/eghajlat/magyarorszag_eghajlata/eghajlati_visszatekinto/elmult_evszakok_idojarasa/main.php?no=3&ful=4 

https://www.met.hu/eghajlat/magyarorszag_eghajlata/eghajlati_visszatekinto/elmult_evszakok_idojarasa/main.php?no=3&ful=4
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Fontos kiemelni, hogy az ágazatot nem kizárólag negatív hatások érték – a 2024-es időszakban több 

támogatási lehetőség is elérhető volt, amelyek elősegíthetik a szektor fejlődését: 

- KAP-RD09b-1-24 – Díszkertészeti kisvállalkozások támogatása: A pályázat a szektor kor-

szerűsítését, a termelés és szolgáltatások színvonalának emelését, valamint a vidéki gazdaság 

megerősítését célozza. A támogatás mértéke akár 36,5 millió forint is lehet, legfeljebb 65 szá-

zalékos támogatási intenzitással. A pályázat keretében többek között épületfejlesztés, gépbe-

szerzés, megújuló energiaforrások alkalmazása, valamint informatikai fejlesztések valósíthatók 

meg. A fenntartási kötelezettség időtartama 5 év.2  

- Dísznövénykertészeti vállalkozások fejlesztése: A konstrukció akár 100 000 euró összegű 

támogatást biztosít 50 százalékos támogatási intenzitás mellett. A program keretében támogat-

hatók beruházások, gép-, licenc- és ingatlanvásárlás, valamint tanácsadási szolgáltatások is. 

Termesztőterület  

A dísznövény-termékcsoportok közül 2024-ben a faiskolai növények termesztésére használták a leg-

nagyobb területet, összesen 1355 hektárt, ami a teljes használt terület 93,1 százalékát jelentette. A fais-

kolai növényeket szinte teljes mértékben szabadföldön termesztették, mivel a termelés 99,3 százaléka 

ezen a módon történt. A fedett termesztési terület aránya mindössze 0,1 százalék volt, hasonlóan az előző 

évekhez (1. ábra).  

 A termesztőterület megoszlása dísznövénycsoportonként 2024-ben 

 
 

Forrás: AKI ASIR 

 
2 https://kap.gov.hu/tamogatas/kap-rd09b-1-24 
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A dísznövénytermesztésre használt összes terület 2,5 százalékán vágott virág, vágott zöld, míg  

4,4 százalékán cserepes és hagymás dísznövénytermesztés történt. A vágott virágok termesztésére szol-

gáló területek megoszlása a következőképpen alakult: 45,4 százaléka szabadföldi, 42,8 százaléka fedett, 

fűthető, 11,8 százaléka fedett, fűtetlen terület volt.  

A cserepes és hagymás növények esetében a termesztés túlnyomó része, 88,0 százalék fedett és 

fűthető helyen történt, 5,2 százalék fedett, fűtetlen, míg 6,8 százalék szabadföldi területen zajlott a 2024-

es adatszolgáltatói jelentések alapján. 

A faiskolai növénytermesztés továbbra is a dísznövénytermesztés legnagyobb területigényű szeg-

mense. Ugyanakkor a dísznövénytermesztés egészében jól megfigyelhető egy egyértelmű elmozdulás a 

fedett, intenzív termesztési módok irányába, különösen a cserepes növények esetében. Ez a fejlődés a 

termesztők számára nagyobb függetlenséget jelent a szezonalitástól és az időjárási kockázatoktól, ugyan-

akkor magasabb beruházási költségekkel is jár.  

Az adatfelvétel 2024-es eredményei alapján a hazai díszkertészetek tevékenységi szerkezete a követ-

kezőképpen alakult: a válaszadó kertészetek 16,7 százaléka kizárólag vágott virág termesztésével, míg 

17,5 százalékuk cserepes, kiültetésre szánt balkon- vagy hagymás növények előállításával foglalkozott. 

A jelentést megküldő dísznövénytermesztő gazdaságok több mint fele (51,3 százaléka) elsődlegesen fa-

iskolai termesztést folytatott, emellett a termelők 5,8 százaléka több dísznövény-kategória együttes ter-

mesztésével foglalkozott, ami a tevékenységek sokoldalúságát tükrözi. Az adatok alapján jól látható, hogy 

a faiskolai termelés kiemelkedő szerepet tölt be a hazai díszkertészeti ágazatban, ugyanakkor a speciali-

zált és vegyes profilú gazdaságok is jelentős részt képviselnek a termelési struktúrában. 

Foglalkoztatás  

A dísznövényágazat foglalkoztatási sajátosságait a munkaerő összetétele, a foglalkoztatás formája, a 

vidéki munkahelyteremtés és az ágazatot érintő kihívások határozzák meg. A munkaerő két fő csoportra 

osztható: szakképzett dolgozókra és betanítható munkaerőre. A szakképzett munkavállalók – mint például 

kertészek és növényvédelmi szakemberek – kulcsszerepet játszanak a magas minőségű termesztés elő-

segítésében. Velük szemben a betanítható munkaerőt elsősorban szezonálisan, kézi munkát igénylő fel-

adatokra (pl. ültetés, metszés, csomagolás) alkalmazzák, hiszen rövid idő alatt is megfelelően betanítha-

tók az alapfeladatokra. A foglalkoztatás jellege ebben az ágazatban kettős. Egyrészt a dísznövényter-

mesztés évszakhoz kötött munkafolyamatai miatt gyakori a szezonális foglalkoztatás, amelyhez az adott 

időszakban változó számú munkavállalóra van szükség. Ez főként alkalmi vagy időszakos munkavégzést 

jelent. Másrészt jelen van az állandó foglalkoztatás is, amelyet általában egy kisebb létszámú, de magas 

szaktudással rendelkező csapat lát el, akik a termesztés szakmai irányításáért és az üzem folyamatos 

működéséért felelnek. A kertészetek túlnyomó többsége vidéki térségekben működik, így fontos szerepet 

töltenek be a helyi lakosság foglalkoztatásában. Az ágazat ugyanakkor több kihívással is szembesül a 

foglalkoztatás terén. Az egyik legjelentősebb a szakképzett munkaerő hiánya, mivel a fiatalok körében a 

kertészeti pálya gyakran kevésbé vonzó, ezért nem biztosított a megfelelő munkaerő-utánpótlás. Emellett 

problémát jelent a betanítási költségek növekedése is, mivel a szezonálisan alkalmazott, alacsonyabb 

képzettségű dolgozók betanítása többletkiadásokkal jár, és a munkavállalók nagyobb arányban cserélőd-

nek, ami tovább nehezíti a hosszú távú tervezést.  
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A dísznövénytermesztésben jellemzően kisebb vállalkozási formák működnek, amelyek elsősorban a 

helyi és regionális piacokat szolgálják ki.  

Ezek közé tartoznak: 

• Mikrovállalkozások: többnyire családi vállalkozásként működnek, ahol a tulajdonos és család-
tagjai végzik a legtöbb munkát. Kis létszámmal, rugalmasan működnek, de korlátozott erőforrá-
sokkal rendelkeznek. 

• Kisvállalkozások: szervezettebb működés jellemzi őket, több alkalmazottal dolgoznak. Gyakran 
már kialakult vevőkörrel rendelkeznek, és képesek szakembereket is foglalkoztatni. 

• Kis családi gazdaságok: jellemzően kisebb területen működnek, a család szaktudása megha-
tározó. Fontos szerepet töltenek be a helyi munkaerő foglalkoztatásában. 

• Egyéni vállalkozók: általában szakképzett kertészek vagy termesztők, akik egyedül, rugalma-
san alkalmazkodnak a piaci igényekhez. 

• Társas vállalkozások: kevésbé gyakoriak, általában kis- vagy középvállalkozások formájában 
működnek, több tulajdonossal. 

A beérkezett adatok alapján 2024-ben a dísznövénykertészetekben összesen 2202 fő dolgozott. Ebből 

1262 főt, vagyis 57,3 százalékot teljes munkaidőben, míg 225 főt, azaz 10,2 százalékot részmunkaidőben 

foglalkoztattak dísznövénytermesztési feladatokra. Emellett az alkalmi munkavállalók létszáma megha-

ladta a 710 főt, továbbá 63 fő segítő családtagként vállalt munkát a kertészetekben (2. táblázat).  

 A dísznövénykertészetekben munkát végzők száma 2024-ben 

 

Megnevezés A gazdaságokban munkát végzők száma (fő) 

Foglalkoztatottak (munkát végzők) száma összesen  2 202 

ebből: teljes munkaidőben alkalmazva  1 262 

részmunkaidőben alkalmazva  225 

alkalmi foglalkoztatott  715 

Segítő családtag  63 

Forrás: AKI ASIR  
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Értékesítés  

A dísznövényágazat termékeit egyszeri felhasználásra a virágkereskedelmen keresztül, továbbá a la-

kosság részére értékesítik, vagy a szolgáltatás (kertépítés) hasznosítja. A dísznövényágazatban a ter-

mesztés és az értékesítés szorosan összhangban áll a szezonális kereslettel. Az időzített termesztés 

(termin kultúra) alkalmazása lehetővé teszi, hogy a növények a legnagyobb kereslet idején – jellemzően 

november és május-június között – kerüljenek piacra. Ezekben az időszakokban az árak magasabbak, és 

az éves árbevétel akár 60–70 százaléka is ekkor realizálódik. A nyári hónapokra a kereslet jelentősen 

visszaesik, gyakran értékesítési szünet is előfordul, ezért a vállalkozásoknak kiemelten fontos a megfelelő 

pénzügyi tervezés és likviditásmenedzsment. Az értékesítés több csatornán keresztül történik, továbbra 

is fontos a hagyományos virágkereskedelem, azonban emellett növekszik a közvetlen lakossági és szol-

gáltatói értékesítés is. Ugyanakkor egyre nagyobb jelentőségű az online jelenlét, a közösségi média hasz-

nálata és az internetes értékesítési lehetőségek kiaknázása. 

A dísznövénytermesztés nettó árbevétele a 2024-es adatgyűjtés alapján összesen 20,1 milliárd forintot 

ért el. Ezen belül a faiskolai növénytermesztés árbevétele 11,4 milliárd forintot tett ki, ami az összbevétel 

57 százaléka. A vágott virágok és vágott zöld termékek árbevétele 2,1 milliárd forintot, azaz 10,2 száza-

lékot képviselt, míg a cserepes, kiültetésre szánt balkon-, hagymás és rizómás növények árbevétele  

6,6 milliárd forintot, vagyis 32,8 százalékot tett ki.  

 A nettó árbevétel alakulása növénycsoportonként 2020–2024 között 

 
Forrás: AKI ASIR 

A vizsgált időszakban a nettó árbevétel szempontjából a dísznövénycsoportokon belül a faiskolai tevé-

kenység bizonyult a legmeghatározóbbnak. Éves szinten 10–18 százalékos növekedést ért el 2020 és 

2022 között, majd 2023-ban a korábbi lendület megtorpant – bár továbbra is emelkedett az árbevétel, a 

bővülés mértéke mindössze 1,5 százalékos volt. A megfigyelt 2024-es évben viszont ismét visszatért a 

korábbi növekedési dinamika, és az árbevétel az előző évit 14 százalékkal haladta meg. 
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A cserepes, kiültetésre szánt balkon- és hagymás, rizómás növények nettó árbevétele 2017 és 2019 

között 3–3,4 milliárd forint között mozgott, amely stabil eredményt jelentett a termelők számára. Ezt köve-

tően 2020-ban enyhe visszaesés következett be, amikor az árbevétel 3,1 milliárd forintra csökkent.  

A következő két évben, 2021 és 2022 során, a termékcsoport bevételei ismét jelentősen emelkedtek, 

elérve a 4,4–4,9 milliárd forintot. Ezt követően 2023-ban tovább nőtt az árbevétel, közel 10 százalékkal, 

így az addigi legmagasabb, 5,4 milliárd forintos szintet érte el. Ugyanakkor 2024-ben még ennél is jelen-

tősebb, 22 százalékos növekedés következett, amivel az árbevétel 6,6 milliárd forintra emelkedett. Ez a 

tendencia azt jelzi, hogy a termékcsoport iránti kereslet folyamatosan nő, ami kedvező kilátásokat vetít 

előre a jövőbeni piaci teljesítmény szempontjából. Mindez arra enged következtetni, hogy a lakosság kö-

rében egyre nagyobb az érdeklődés a kertészkedés és otthoni növénygondozás iránt. 

A vágott virág és vágott zöld termékek nettó árbevétele 2023-ban 1,9 milliárd forintot tett ki, ami több 

mint 21 százalékos növekedést jelentett az előző évhez képest, amikor is 1,6 milliárd forint volt ebből az 

értékesítésből származó árbevétel. Ez a bővülés ugyan jelentős, de még mindig 21 százalékkal elmaradt 

a 2018-as év kimagasló eredményétől, amikor is 2,5 milliárd forint volt a nettó árbevétel. A megfigyelt 

2024-es évben az árbevétel tovább emelkedett, és 2,1 milliárd forintot ért el, ami 5,3 százalékos növeke-

dést jelentett a 2023-as értékhez képest. Azonban a 2018-as rekord árbevételnél ez még mindig 17 szá-

zalékkal alacsonyabb eredmény.  

 Az egy hektárra vetített nettó árbevétel alakulása növénycsoportonként 2024-ben 

Forrás: AKI ASIR 

Az egy hektárra vetített nettó árbevétel a faiskolai termelésnél 8,4 millió forintot tett ki 2024-ben, ami 

az előző évhez képest több mint 20 százalékos növekedés jelentett. A vágott virágok egy hektárra eső 

nettó árbevétele 57,1 millió forintot ért el, ami 19,6 százalékos emelkedést jelent az egy évvel korábbihoz 

képest. A legmagasabb (101,1 millió forint) egy hektárra vetített nettó árbevétel 2024-ben a cserepes, 

kiültetésre szánt balkon- és hagymás, rizómás növények esetében mutatkozott, ahol is 25,7 százalékkal 

bővült a nettó árbevétel egy hektárra számítva egy év alatt (3. ábra).   
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Külkereskedelem  

A dísznövénytermékeket is magába foglaló termékcsoportok külkereskedelmi forgalmában az import-

érték aránya a vizsgált évben 69,9 százalékot ért el, ami 4,3 százalékponttal haladta meg az előző év 

szintjét, és így jelentősen felülmúlta a 2018–2020 közötti 64–66 százalékos átlagot is. A hazai dísznö-

vényexportban továbbra is a faiskolai termékek részesedése a legnagyobb, emellett jelentős exportot bo-

nyolítanak a friss vagy kezelt, vágott virágokat esetében is. Az elmúlt évek során a friss vágott virágok 

importértéke jóval meghaladta az exportot, ami miatt a külkereskedelmi mérleg ezen a területen 2024-ben 

22,3 százalékkal romlott az előző évhez képest. 

A faiskolai termékek közül a fa-, bokor- és cserjefélék külkereskedelmi forgalma 2024-ben 1,2 száza-

lékkal növekedett. A termékcsoport exportértéke 12,9 százalékkal, importértéke 2,9 százalékkal mérsék-

lődött, mivel az export nagyobb mértékben csökkent, mint az import, a külkereskedelmi egyenleg romlott 

a megelőző évhez képest. A kivitel értéke 2022-ben 3304 millió forint volt, 2023-ban 2603 millióra,  

2024-ben pedig 2266 millióra esett vissza. A behozatal értéke 2022-ben 3164 millió, 2023-ban 2321 millió, 

2024-ben viszont 2728 millió forintot tett ki. A friss vágott virág exportja 386 millió forintot ért el, ami  

37,4 százalékkal alacsonyabb a 2023-as szintnél, míg az import több mint 7,5 milliárd forintot tett ki, ez 

17,1 százalékos növekedést jelent az előző évhez képest (5. táblázat).  

A hazai dísznövényexport elsősorban az Európai Unió tagállamaiba irányul. Meghatározó partneror-

szágaink között rendszerint Szlovákia, Románia és Németország szerepel, ezek sorrendje ugyan változ-

hat, de jelenlétük állandó. A megfigyelt 2024-es évben Románia volt a dísznövényexportunk legfontosabb 

célországa mind érték, mind mennyiség tekintetében. A vizsgált évben Szlovákiába közel 48 százalékkal 

csökkent a kivitt dísznövények értéke az előző évi árbevételhez képest, míg Romániába 24 százalékkal, 

Németországba pedig 23 százalékkal nőtt. Az első öt legnagyobb exportpiacunk – Románia (307 millió 

forint), Szlovákia (152 millió forint), Németország (122 millió forint), Csehország (32 millió forint), Szlovénia 

(45 millió forint) – együttes részesedése a dísznövénykivitelből 97,6 százalék volt 2024-ben. Vagyis el-

mondható, hogy a magyar dísznövényexport erősen koncentrált, hiszen 2024-ben szinte a teljes export 

mindössze öt országba irányult. Ez azt mutatja, hogy a külpiaci értékesítés túlnyomó része néhány közeli, 

elsősorban európai uniós partnerre támaszkodik – különösen Romániára, amely egyedül is a teljes ex-

portérték közel 50 százalékát teszi ki. Ami egyszerre jelenthet stabilitást és kockázatot, mivel az ismert és 

közeli piacok előnyösek a szállítás és kapcsolattartás szempontjából, ugyanakkor sérülékennyé tehetik az 

ágazatot, ha bármelyik fő partnerország kereslete visszaesik.  

Import szempontjából mind értékben, mind mennyiségben három ország tartozik a legnagyobb beszál-

lítóink közé: Hollandia, Szlovénia és Németország. Magyarországra 2024-ben Hollandiából érkezett a leg-

nagyobb mennyiségben dísznövény, melynek volumene 2251 tonnát tett ki, összesen 4400 millió forint 

értékben. Ez azt jelenti, hogy az importált dísznövények értéke 25 százalékkal, mennyisége pedig  

15 százalékkal növekedett az előző évhez képest. 
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 Dísznövény-árucsoportok export-, importértéke, egyenlege és részesedése a teljes 
agrárexportból és -importból Magyarországon 2020–2024 között 

 
Forrás: KSH–adatok alapján AKI–szerkesztés 

 

A dísznövénytermékek külkereskedelmi forgalmának értéke 2024-ben 3,4 milliárd forinttal emelkedett 

az előző évhez képest, ami jelentős növekedésnek tekinthető. Ennek hátterében az áll, hogy az import 

nagyobb mértékben erősödött (6,1 milliárd forinttal), az export pedig kisebb mértékben csökkent (2,8 mil-

liárd forinttal). Az import összértéke 63,5 milliárd forint volt, ami 11 százalékos emelkedést jelent. Az export 

értéke 24,5 milliárd forintra mérséklődött, 10 százalékkal kevesebb, mint az előző évben. A külkereske-

delmi egyenleg ebben az időszakban jelentősen romlott, mivel a passzívum 8,9 milliárd forinttal nőtt, így 

2024-ben elérte a 39 milliárd forintot. A dísznövények külkereskedelmi forgalma a teljes mezőgazdasági 

és élelmiszeripari külkereskedelemhez viszonyítva továbbra is igen csekély hányadot képvisel, 2024-ben 

nem érte el az 1 százalékot sem. Ez az arány lényegében változatlan maradt az előző évhez képest. 

A 2020–2022 közötti időszakban a dísznövénytermékek részesedése 1,2–1,6 százalék között mozgott, 

2023-ban 0,95 százalékra csökkent, és 2024-ben sem mutatkozott javulás.  
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Termelési érték 

A dísznövényágazatban az európai országok közül évről évre Hollandia tölti be a vezető szerepet a 

termelési érték tekintetében. 2023-ban részesedése 34,6 százalék, míg 2024-ben már 36 százalék volt a 

vizsgált országok között. Ez azt jelenti, hogy Hollandia vezető szerepe egy év alatt 5,2 százalékkal nőtt. 

Spanyolország és Franciaország részesedése változatlan maradt, míg Olaszország termelési értéke 

3 százalékkal emelkedett. Németország esetében viszont 9 százalékos csökkenés volt tapasztalható, ami 

Hollandia arányának növekedéséhez is hozzájárult. Termelési érték alapján 2024-ben az öt legjelentősebb 

ország közé tartozott Németország, amely 10 százalékos részesedéssel bírt, szemben az előző évi  

11 százalékkal. Spanyolország 16 százalékos, Olaszország 13 százalékos, Franciaország pedig  

7 százalékos arányban járult hozzá a termelési értékhez. Magyarország 2024-ben 0,7 százalékos része-

sedéssel szerepelt ebben a rangsorban (5. ábra, 3. táblázat). Az adatokból látható, hogy a termelési érték 

koncentráltan néhány országban összpontosul, miközben a többi ország hozzájárulása marginálisabb. 

Vagyis a magyar dísznövényágazat továbbra is kis szereplő az európai szintéren, és a termelési érték 

nagy része néhány nagyobb gazdaságban koncentrálódik. 

 A dísznövénytermelés termelési értékének megoszlása néhány európai ország között 
2024-ben 

 

Forrás: Eurostat–adatok alapján AKI–szerkesztés 

 Néhány európai ország dísznövénytermelésének termelési értéke 2020–2024 között 

millió EUR 

Ország 2020 2021 2022 2023 2024 

Hollandia 7 596 8 924 8 502 8 384 8 821 

Spanyolország 3 008 3 308 3 687 3 879 3 884 

Olaszország 2 648 2 817 3 139 3 143 3 251 

Németország 3 159 2 599 3 112 2 728 2 483 

Franciaország 2 831 1 763 1 800 1 784 1 798 

Svájc 609 593 659 728 758 

Portugália 544 564 603 640 677 

Belgium 579 663 581 641 631 

Magyarország 144 138 161 166 168 

Egyéb 1 540 2 239 2 475 2 145 2 033 

Forrás: Eurostat–adatok alapján AKI–szerkesztés 
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Táblázatok 

 Dísznövénytermesztés, 2024 

Termékcsoport 

Dísznövénytermesztő terület 
m2 Értékesített 

mennyiség 

Értékesítés 
nettó  

árbevétele 
szabadföldi 

fedett 

fűthető fűtetlen darab ezer HUF 

Faiskola 13 548 122 13 107 84 608 13 262 985 11 446 108 

Fenyőfélék 2 828 171 1 262 3 825 585 212 1 675 667 

ebből: földlabdás 2 452 303 … … 306 804 1 151 997 

konténeres 200 758 820 2 375 252 425 476 866 

Lombos fák 2 923 643 … 1 840 512 072 3 441 516 

ebből: földlabdás 2 568 001 – – 115 179 2 141 228 

konténeres 204 321 … 1 840 360 748 1 189 980 

Cserjék 1 371 147 5 770 14 695 1 623 203 1 988 574 

ebből: szabadgyökerű 614 085 – – 96 811 270 483 

konténeres 685 882 5 770 14 695 1 518 214 1 691 353 

Szaporítóanyag: fenyőfélék,  
lombos fák, cserjék 

631 887 530 8 635 6 126 704 595 716 

Rózsatő 296 780 – 2 700 905 413 446 960 

Évelők 240 300 3 785 23 913 2 675 938 1 545 031 

Szaporítóanyag: évelők 30 629 1 500 700 110 439 33 115 

Karácsonyfa 3 665 650 – – 100 024 443 159 

Egyéb 104 350 – … 19 527 266 004 

Vágott virág és vágott zöld 163 205 154 000 42 503 9 699 893 2 053 517 

Rózsa 7 500 8 000 2 900 455 033 58 475 

Szegfű – 11 800 – 225 474 26 168 

Kardvirág 94 000 8 460 … 780 800 97 708 

Krizantém … 1 610 8 840 263 350 114 987 

Gerbera – 56 000 – 3 923 733 430 388 

Liliom – 36 700 – 1 162 750 476 410 

Inkaliliom – 9 500 – 877 950 251 153 

Nárcisz 6 000 … … 60 000 5 500 

Tulipán 12 500 4 400 3 400 1 190 000 229 124 

Jácint … 1 900 … 312 000 83 700 

Frézia – 3 300 – 180 000 22 538 

Kála – … … 13 540 3 419 

Vágott zöld összesen … … … 63 100 2 076 

Egyéb vágott összesen 32 485 4 640 7 363 143 893 237 821 

Strelitzia - 2 300 - 54 691 24 520 

Megjegyzés: A táblázat kerekített adatokat tartalmaz, ezért az egyedi adatok összegei eltérhetnek a végösszegtől. 
Forrás: AKI ASIR  
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 Dísznövénytermesztés, 2024 folytatás 

Termékcsoport 

Dísznövénytermesztő terület 
m2 Értékesített 

mennyiség 

Értékesítés 
nettó  

árbevétele 
szabadföldi 

fedett 

fűthető fűtetlen darab ezer HUF 

Cserepes, kiültetésre szánt  
és balkonnövények, hagymás,  
gumós és rizómás növények 

41 850 284 829 32 501 16 367 890 5 979 744 

Muskátli – 57 977 2 684 1 885 941 815 247 

Primula – 13 968 3 210 485 354 120 089 

Ciklámen – 6 924 – 104 478 160 057 

Árvácska 8 110 12 988 4 992 1 434 971 270 002 

Mikulásvirág –- 25 517 … 702 653 949 519 

Krizantém 22 670 12 830 7 100 2 082 201 534 608 

Begónia – 20 402 962 573 005 253 243 

Impatiens N. G. hibrid – 7 238 2 800 190 719 77 388 

Egynyári, kétnyári és balkonnövények 
(kivéve a fentiek) 

5 900 77 680 6 380 3 459 098 1 781 521 

Szaporítóanyag: cserepes, kiültetésre 
szánt és balkonnövények 

–- 16 730 … 4 295 273 369 478 

Egyéb 5 170 29 075 4 173 1 083 993 634 388 

Hagymás, gumós és rizómás növények 44 100 572 719 33 801 18 118 270 6 576 871 

ebből: tulipán, cserepes … 2 000 120 155 665 43 011 

nárcisz, cserepes – 1 500 450 177 048 25 167 

jácint, cserepes – 3 700 650 460 323 83 064 

Egyéb hagymás, gumós, rizómás  
növény és szaporítóanyag 

… 280 145 – 627 617 426 171 

Dísznövények összesen 13 755 427 739 826 160 912 41 081 148 20 076 496 

Megjegyzés: A táblázat kerekített adatokat tartalmaz, ezért az egyedi adatok összegei eltérhetnek a végösszegtől. 

Forrás: AKI ASIR 

  A dísznövénytermékeket tartalmazó árucsoportok külkereskedelme  
2022–2024 között 

millió HUF 

Külkereskedelmi termékcsoportok 
 

2022 2023 2024 

import export import export import export 

Hagyma, gumó, gumós gyökér,  
gyökércsíra és rizóma, vegetációban 

 5 449   1 064   6 415   775   5 901  630  

Más élő növény, azok gyökerei,  
dugvány, oltvány 

 38 335   29 235   30 099   20 663   31 265   19 851  

Díszítés vagy csokorkészítés céljára szolgáló  
vágott virág és bimbó frissen, szárítva 

 11 994   2 498   10 793   1 906   15 074   2 280  

Vágott virág frissen  6 678    774   6 423    592   7 520    386  

Díszítés vagy csokorkészítés céljára szolgáló  
lombozat, ág és más növényi rész 

 3 488   3 938   3 583   3 287   3 694   1 317  

Forrás: KSH–adatok alapján AKI–szerkesztés 
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